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téri közlemények
jitíijosaB kozöltetuek.

VÉGVIDÉK
Polítiüsai lap.

Szerkesztőség :
Deák utca 2 sz. a.

Kiadóhivatal:
József fökerezeg 
utcza 11 szám.

Közlemények a szer­
kesztőségbe, előfize­
tési és hirdetési dijak, 
úgy a laj» szétktlid-ó 
sere vonatkozó pana 
szolt a kiadóhivatalba 

küldendők.

IV1 e g j elenik: 
m. iádén vasárnap reggel.

felelős szerkesztő: 
Feymanu Gyulsi

Ü G Y V Ií I).

Hirdetések
,Viktoria“ nyomdában is felvétetnek

IDeá-lc -u-tcsca. 22. s 256.1x1.-

Ünneprontők.

A „Végvidék“ múlt év június j 
12-iki számában „Gott erhalte“ j 
czimű vezérczikkében erősen kikelt ■ 
azon haza fi a 11 an eljárás ellen, | 
mely szerint a rom. kath. egyházköz- ! 
ség elöljárósága az úrnapi körmenet 
alkalmából egy ránk nézve teljesen 
idegen nemzet hymnusával a „Gott 
erhallé“ vei kisérteti az isteni tisztele- 
tet.^Ezen éppen egy év előtti czikkünkre 
az illetékes körök hallgattak. Hallga­
tásukat tudomásul vettük, s reméltük, 
hogy ez a szégyenletes eset 
nem fog többé megtörténi. Azt hit­
tük hogy ez a csúnya és szomorú em­
lék a múltnak elenyészik, kimúlik csen­
desen, s ráborúl az a bizonyos 
fátyola a feledésnek, amely már annyi 
vérző sebét takarja a magyarnak.

Reményünkben azonban csalat­
koztunk. A június elseji ünnepi kör­
menet alkalmával újra hallottuk fel-fel 
harsanni a katonaság sortüze után ezt 
a dalt.

Ha nem róttúk volna már meg 
érte egyszer az egyházközség elöljáró­
ságát, nem bosszantana talán annyira 
ezen-újabb jele a hazafiatlanságnak, 
talán nem esnék zokon ennyire, talán 
nem fájna, de mert már egyszer fele­
meltük miatta szavunkat, annál rosz- 
szabúl esik tapasztalnunk, hogy me­
nyire maradi a rom. kath. egyház 
elöljárósága.

De hát nézzük csak kikből is áll 
ez a díszes testület? Ha végig tekin­
tünk soraikon azt látjuk, hogy egy 
pár se hideg, se meleg magyar embert 
kivéve az egész kupaktanács városunk 
azon eredeti specziálitásából áll, akiket 
úgy hívnak, hogy „tekintélyes 
sváb patriczius.“

Ezeknek a tekintélyes sváb patrí- 
cziusoknak a kiikje az — tisztelet 
a kivételeknek, — amely a régi nyo­
mokon végzi még mindig az akna­
munkát a magyarság ellen; ez az a 
klikk amelynek köréből kikerült az 
„A pell,“ Azok a vén bemohosodott 
fejű granicsárok ezek, kik még min­
dig azt hiszik, hogy a Bach korszak­
ban élünk. Csalódnak jó uraim, alkot­
mányos élet van már. Csakhogy ezt önök 
nem vették észre, el röpült felet­
tük az idő anélkül, hogy érezték volna 
a változást. Kár pedig hogy nem érez­
ték meg még eddig. Vagy talán tud­
ják ezt nagyon jól, s fáj szolga lelkűk­
nek hogy elmúlt a szép német világ. S 
talán éppen azért piszkálgatják még 
olykor-olykor egy-egy alattomos tá 
madással a magyarságot, mint a szú­
nyog az oroszlánt.

Nekünk alkotmányos királyunk 
van, „Kaiser!“ nem ösmerünk, s ahhoz 
a nótához mely egy idegen állam te­
jét dicsőíti semmi közünk. 8 ha va­
laki, — legyen az testület vagy 
magánember — azt a nótát játszatja, 
tapintatlan, megbotr á n k o z-

t a t ó és hazafiatlan dolgot mü­
vei amellett, hogy sérti vele a koro­
nás magyar királyt.

Ha nem lennének kínos emlékei 
ennek a nótának, ha nem szólna be­
lőle fél század keserve és gyű ölete, 
s ha nem a magyar állam eszme el­
leni támadás volna benne kifejezve, 
hisz akkor fújhatná mi tollúnk az a 
sváb banda torka szakadtáig, akár a 
sioux indiánok fegyver tánczát, vagy 
a dingók harczi dalát, nem törődnénk 
vele. De mikor látjuk, hogy a „csak 
azért is“ elvénél fogva az a vén 
csontkamara tüntetőén bosszantja vele 
a magyarságot, azt nem fogjuk eltűrni.

Nem menti botrányos eljárásukat 
i az, hogy már végen igy van szokás­

ban, —- éppen azért ideje már hogy | 
kiküszöböljék. Az sem ok , hogy a 
kátonaság is kivonúlt körmenetre, mert 
tudjuk, hogy a helyőrség semmi féle 
összeköttetésben nincsen azzal a k o- 
lerabandával amely ott totyo­
gott a körmeneten.

S végtére is mit keresett ott az I 
a muzsikás trupp? Azért volt-e csa': 
ott, hogy a magyarságot, s /ele a ma- 
gyarúl érző polgárokat botránkoztassa, 
s ez által a klikknek gyönyö uséget 
szerezen; vagy azért hogy egyik ol­
tártól a másikig az Ur nagyobb di- 1 gondolkozás! idő erre nézve, és a ki azt 
csösségére — vidám sváb nótákat bar- j későbbre halasztja és az iskolai beiratkozá 
sogtatva delektálja az éretlen gyerek | gok idejében csak úgy

inthol hazatér a szülői körbe és két havi 
pihenőt nyújt oly hosszú időn át folytono­
sa,» foglalkoztatott agyának. Helyes. Az 
észnek pihenni kell, hogy aztán fölfrisülve 
működhessék ismét. Nem is okos cseleke­
det azért némely szülő részéről, hogy a 
szünnapok alatt tanulásra s úgy nevezett 
ismételgetésre erőlteti a diják-magzatját, 
hogy az valamiképpen el ne maradjon ta­
nulmányaitól. Száz és egy ok szól a mel­
lett, hogy ez a szülői aggadalom merőben 
fölösleges és hogy a zsenge ész megter­
helése a szünidőben éppen nem segíti elő 
a tudományokban való kívánatos előmenetelt.

A szülőnek »'egyen egyéb gondja a 
nyugalmas nyárj hónapok alatt, mint fiát 
a könyvek mellé erőltetni.

Körültekintő embernek ez alatt az 
idő alatt azon kell gondolkozni, — még 
pedig tüzetesen és mélyrehatóan — hogy 
van-e bizonyos rendszer fiának taníttatásá­
ban, ki van e tűzve valamely határozott 
czél, a melyhez képest az oktatás eszkö­
zöltessék és esetleg nem szükséges-e tehet­
sége szerint vagy a testi fejletlensége miatt 
a gyermek szellemi munkáját korlátozni 
vagy éppenséggel beszüntetni 1 . . .

Ezek oly kérdések, a melyek fontos­
ságát senkisem tagadhatja s im a szüni­
dőben van a legkinálkozóbb alkalom azok 
czélszerü megold tsára. Két hónap elég

az éretlen
sereget, s émelygést keltsen minden 
komoly keresztény ember lelkében. 
Nem körmenet volt az hanem komé- 

j dia, tingli-tanglit csináltak a szentün- 
I népből.

Az a sváb banda, lehet-jól rneg-

Hübele Balázs mód­
jára helyezi el gyermekét valamely tanin­
tézetben, pusztán abból a felfogásból ki­
indulva, hogy gyermeknek iskolában a helye, 
az nem foglalkozik észszerüleg a nevelte­
téssel.

Azért tanulunk, hogy idővel váljék is
teszi a kötelességét, midőn veteráno- j valami belőlünk. Ki-ki azonban istenadta 
kát kisér komikus parádéikon, vagy 
midőn a kriinzehenen czepperlpo'kát 
játszik a 20 kros báli közönségnek 
de arra nem való, hogy egy ünnepen 
— pláne egyházi ünnepen részt vegyen.

Úgy tudjuk, hogy a helybeli haza- 
fias minorita szerzet tagjai már több 
ízben kiakarták küszöbölni a körme- 

I netböl ezt a „bandát“, de az egyház 
j és a magyarság érdekében tett lépéseik 
I az osztrák érzelmű elöljáróság csökö­

nyössége miatt eredményre nem ve­
zetett.

S talán a mi ezúttal másodszori 
felszoll ami ásunk sem használ. A tekin­
télyes patricziusok csak hallgatnak és 
terveznek sötétben. De majd egy év 
múlva újra találkozunk. Újra előrán­
gatjuk őket a sötétből. Addig csak 
vezessék szokott bölcsességei egyhá­
zukat, s fúvassák hozzájuk méltó ze­
nekarral kedvenc/ nótájukat. Azonban 
az is lehetséges hogy akkorára elö- 
bújnak a homályból szint vallanak, s 
megalakítják a pancsovai „Schul“ 
vereint. — e

Jövő nemzedék.
Júniusiéin bezárulunk Mm

összes iskolai.
bezárulunk 

A taniilősero
tyarorszat

tehetségéhez és felfogásához mérten fej­
leszti eszét s növeli tudását. Aminthogy 
valametiyien nem lehetünk egyenlően ipa­
rosok, kereskedők vagy főldmivelök ezen­
képpen nem vihetjük föl mindnyájan a 
diplomáig.

Ez a természetes körülmény must 
már arra késztet bennünket, hogy az isko­
lára megérett gyermeket jóeleve megfigyel- 

I jük, vájjon mire hajlik léginkül) a lelke és 
I már-már kibontakozó képeségei micsoda 
I reményeket nyújthatnak a jövőjét illetőleg,
: — s ezek szerint aztán intézkedünk is.

így szokott ez történi a legt ibb családnál. 
, Csakhogy a korai iíjuságban ritkán 

mutatkozik valamely határozott életpálya 
j iránti feltűnő hajlam. Az ilyen ifjú csoda-
. számba megy és zseninek neveztetik.
I Rendes körülmények között úgy sz ,- 
' kott lenni, hogy a gyermek csak találgat 
I és soká nem tud természetének megfelelő 
, hivatást választani. Ez is, amaz is hatás- 
! sal van reá a mi persze csak növeli a 
j bizonytalanságot. »Sok eliez hasonló /seinen 
i az apa mindaddig függőben hagyja a páh a- 
! választást, a, mig a Cinből ifjú lesz s mi - 
] ként mondani szokás : csak a tizenkettedik 
j órában dönt végre o fölött. Ilyenkor ha 
] megüresedik valami kisebb hivatal, vagy 
I ha más egyéb alkalom kerül, hát azzal

menyesen avagy fán anélkül, fiz hónapot 
töltött az éviiül a szűk padsorok között,

mely ered- I oldja meg a. gordmsi csomót, hogy hirte­
len bedugja oda az iskola porát még ma­
gán viselő fiatal embert, mert immár nrg-

hflai szamunkhoz fel iv melléklet.



unta a sok ide-oda való kapkodást, aztán 
meg úgy vélekedik, itt az ideje már bog) 
kenyeret önmaga keresse meg az a gyerek. 
Lelkismeretét pedig azzal véli megnyugtatni, 
hogy voltaképpen mindegy, akármicsoda is 
az ember, csak meg tudjon élni.

Ilyenformán teremnek később az ön­
magukkal elégedetlenkedő emberek, a kik 
csak azért végaik a rájuk kiszabott mun­
kát, mert a megélhetés nehézségei ezt 
szükségessé teszik es mert véletlenül csöp­
pentek bele a nem nagyon óhajtott mun­
kakörbe.

A társadalom eme tagjai nem telje­
síthetik feladatukat tökéletesen, mert nin­
csen is kedvük hozzá.

Ez pedig mindnyájunkra nézve baj s 
a felelősség érte az apákat terheli, a kik 
nem voltak annak idején eléggé számítók 
ás körültekintők.

Úgy áll a dolog, hogy a gyermek 
vagy már kora ifjúságában elárulja erős 
hajlamát valami iránt, vagy pedig egyál­
talán közönyös neki bármely életág a tan­
évek allatt — egész az érettségi vizsgá­
kig. A mikor már késő a tapogatód zas. 
Utóbbi esetben a tapasztalt és a világban 
járatos szülőnek kell intézkedni ós válasz­
tani, korántsem szabad ezt a fontos lépést 
az utolsó pillanatra hagyni. Idejekorán te­
reljük a gyermek figyelmét az általunk jó- 
hiszemüleg megválasztott pálya iránt és 
éleszszük fogékonyságát, — a inig gyermek. 
Mert.az még hajlékony ós idomítható. Ilyen­
kor könnyen inog lehet kedveltetni vele 
bármi szépet, jót és hasznosat. . . .

A szülőknek erről érdemes lesz a 
nyár folyamán gondolkozni.

Június hó elsejével uj előfizetést 
nyitunk lapunkra.

A „Végvidék“ előfizetési ára:
Egész évre C> frt_________
Fél évre ■ ■ . 3 frt
Negyed évre . , 1 frt 50 kr.

Kérjük azon tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetése május végén lejárj 
hogy'azt mielőbb megújítani szives-
kedjenek, nehogy a lap szétküldésében
fennakadás álljon be.

Felkérjük különösen azon vidéki 
olvasóinkat, kik már egy-két évnegye- 
den, keresztül elfogadják lapunkat,
hogy a hátralékot most már mielőbb
beküldeni szíveskedjenek.

Vidéki előfizetőink legczélszerüh- 
ben a mellekéit postaidul ványnyal 
küldhetik be előfizetési dijaikat.

HÍREK.

— Kinevezés. A m. kir. belügymi­
niszter Is i a b e r Ernő temesvári rendőr- 
biztost, p a ii c s o v a i anyakönyvvezető he­
lyettessé ncvevnzte ki ós egyúttal a, há­
zassági anyakönyv vezetéssel és a, házasság 
kötésnél való közreműködései is megbízta.

— Városi küldöttség Wlassicsnál. 
A községi iskolák államosítását kimondó 
városi közgyűlés annak idején azt is ha­
tározta, hogy ezen hazafias tényről, vala­
mint az államosításra vonatkozó pontozó­
tokról és kívánságokról egy külön küldöttség 
értesítse dr. W I a s s i o s kultuszminisz­
ter! . Ivzen küldöttség még c hét folyamán 
fog ebbeli megbízásának eleget tenni.

— Eljegyzés. Had oj esi es Márk vá­
rosi pénztári ellenőr eljegyezte 1) a m j a n o- 
v i c s Zsófi kisasszonyt.

— Nőm kell az államosítás. Már t. i. 
a mi kifogástalan hazafias érzelmű és a magvar 
nyelv eröshötésót szívesen látó (?) szerb pol­
gártársainknak nem kell a községi iskolák

________y G V I DE K _

államosítása. Dr. Marjanovics Pál és ne­
hány társa ugyanis megfelebbezte a városi köz­
lésnek a német- és szerbtannyolvő közs. isko­
lák államosítását kimondó határozatát. Égésién 
természetesnek találjuk ő kelméik ezen utolsó 
vergődését és részünkről csak azt. óhajtjuk, 
hogy az illetékes minisztériumok minél elobh 
döntsenek ezen fontos ügyben, bogy a jövő 
tanév kezdetével már magyarul tauitsauak a 
város összes elemi iskolaiban

— Kitüntetett földink. Spiegel 
Paula kisasszony, Spiegel Gyula városi 
kiadó leánya, ki a kalocsai érseki tanitó- 
nöképző intézet növendéke volt, a napok- | 
ban k i t ü n ö eredmónynyel tette le a 
tankópesitő vizsgát. Az ambicziozus kis- 

’ asszony, ki a helybeli telsö leányiskolának 
; is volt növendéke, a képzőintézet vezető­

inek egyenes biztatására folytatni fogja 
tanulmányait. Midőn szívből gratulálunk 
a szép sikerhez egyúttal szerencsét ós ki­
tartást kívánunk szép főidőiknek a jövöre 
nézve is.

— Áthe’yezés. M e n y li a r d t Antal hon­
védszázados házizászlóalj miktől Kapós vái- 
i- ;t helyeztetett át. A lionvédtisztikar csűtör- 

' tökön este igen kedélyes bucsuestólyt vernie- I 
I zett távozó baj társuk tiszteletére a Weisz szálló- I 
J dában. Meny hard t századossal nemcsak a jó j 

katona de kitűnő társadalmi férfi és hagyja el ( 
városunklat, ki rövid ittléte alatt mindenki tisz­
teletét és becsülósét vívta ki magának.

— Az adóemelés ellen. Vasárnap dél­
után igen élénk gyűlést tartottak a III. oszt. | 
kereseti adó alá cső polgártársaink a VV led- i 
mann féle sörház kerti helyiségeiben. A III. J 
osztályú kereseti adónak általános és hallatlan j 
felemelése képezte a tanácskozás tárgyát. Elha­
tározták, hogy az adóprésnek ilyen indokolatlan 

j alkalmazása ellen erélyesen tiltakoznak és a 
j szükséges lépések megtételét egy küldöttségre 
j bíztak, mely küldöttség nehány nappal ezelőtt 
I már el is járt tisztségében N. Bocskereken. . 
( B ó I, a y Jenő főispánnal Bach maim Antal 
! tolmácsolta a polgárság sérelmeit és kivánsá- 
I gait; dr. W e i 1 Adolf pedig a pénzíigyigazga- 
j lóságnál védte az agyonsanyargatott adófizető 
; polgárok igazát. — " Kívánatos volna az adó 
j méltányosabb kivetése, és ha a tett lépések nem 
j vezetnének a kívánt eredményhez — akkor úgy : 
( bújuk, további lépések is tétetnek. j
' — Egy nbegylet jubileuma. A n agy ki ki n-
j dai „Humanitás“ kisdedóvó jótékony nőegylet 

millt vasárnap ünnepelte inog alapításának ne­
gyedszázados jnhiléumát. A jubiláló nöegylet 
nemcsak a kisdedóvásnak tett fennállása óta 
kiváló szolgálatokat, de a jótékonyság terén 
is nagy sikerei vannak. Az 1879-diki avvis al­
kalmával nagy csapatját hosszú ideig látta el 
a nagykikinú i nöegylet, lakással, élelemmel és . 
ruházattal. Nem volt e vidéken tűzvész vagy más j 
elemi csápéi által okozott nyomor, melynek S 
enyhítése nem képezte volna a jubiláló nöegy- 1 
let. gondjait. Az egylet az elmúlt 2:> év alatt | 
24. ”{79 frt 78 ki t vett he: ezen összegből 

! kiadoH 19.722 Irt, (14 kr és pedig segélyekre: 
13.461 frt 91 krf. ; szegény iskolások l"lruha- 
zására 55(10 Irt 79 kr és rendkívüli segélyekre 
700 Irtot. Az egylet jótékony lelke, alapítása 
óta özv. beodrai K a v á e s o n y i Mónié kit 

1 egész Fe 1Kőtoroíitál „Róza nónii“-nek nevez.
! Büszkén tekinthet vissza 25 évi fáradságának 
í gyümölcsöző munkájára.

Érettségi vizsgák a fögymnasiumban. 
j A helybeli álaini fögyniiiasiiunhanja szóbeli érett- 
! ségi vizsga hétfőn e hó 8-án tartatott, meg 
Platz Bonifácz tankerületi főigazgató elnök­
lete alatt. A Vili. osztály volt összes tanítvá­
nyai — kik mindanyian sikerrel állották ki az 
Írásbeli érettségit, — a nagyfokú lázban betegen 
fekvő N i k o 1 i c s B igoszáv k ivét,elével mind­
annyian jelentek meg a szóbelin és szép erdmény- 
nyel adtak számot 8 évi fáradozásukról. Jelesen 
érett. Alföld y Géza; jól érett: M a y e r Ele­
mér; érettek: Po p ov ics Alhatiáz, S te r n Gyu­
la és Zsidó Zoltán. 11, t, még csak azt kívánjuk 
megjegyezni, hogy a vasárnapra tervezett vizs­
ga elleni felszólalásunknak mégis csak volt. 
eredménye, mert a szóbeli érettségi vizsga 
— hétfőn tartatott.

— Ülés a városházán. A város közigaz­
gatási bizottsága f. hó 14-én d. ti. 4 órakor 
tartja rendes havi illését a városháza nagy 
termében.

Érettségi a kereskedelmiben, a
paivsuvai (első Iter skedelmi iskolában hol­
nap kezdődnek meg a szóbeli érettségi 
vizsgák. A vallás és közoktatásügyi mi­
nister kiküldötte M á r t o n f f y Márton 
iparok at.ási főfelügyelő, a kereskedelemügyi 
mitmister-é Maga János temesvári ko- 

t reskodelmi és iparkamarai titkár. Mind-

28. sí.

ketten ma érkéznek N. Becskerekei) át, 
városunkba.

— Hittani vizsgák. A helybeli összes 
tanintézetek rom. kath. tanulóifjúságának 
hittani vizsgái f. hó 9-én tartattak meg 
Z a b 1 á r starcsovai plébános esperes-he­
lyettes jelenlétében. Az ifjúság három cso­
portban hallgatta a szent-misét, mire az 
ellemi iskolák növendékeit kezdték meg­
vizsgázni. A délelőtt folyamán az összes 
elemi és az áll. felső leány iskola katho- 
likus tanulói, délután pedig az áll. polg. 
iskola növendékei adtak számot ezen tanév 
eredményéről. Az értelmes feleletek tel­
jesen ldólegitök voltak.

— Iskolaszéki ülés. A város községi 
iskolaszéke tegnap délután tartotta ezen havi 
ülését Scbwnl m György alelnök elnöklete 
alatt. Jelen voltak Fa István, Lambrecht Pé­
ter. dr. Marjanovics Pál, Martinovics Iván és 
dr. Weil Adolf iskolaszékijtagok, továbbá Beck 
Mátyás Illics János és Weisz Károly igazgató 
tanítók, A jobbára folyó ügyek elintézése után 
inegál lapította az iskolaszék az idei zárvizsgák 
valamint s jövő tanévi beiratások idejét.

— Zárvizsgálatok a községi is­
kolákban. A községi elemi iskolákban az 
évi zárvizsgák a k vetkező sorrendben tar­
tatnak meg. Junius 10-án délelőtt 
a nómettannyelvü fiú- és Leányiskolában 
(kezdet 7 órakor reggel) és a felső városi 
szerb iskolában (kezdet reggeli 8 órakor;) 
d é 1 u t á n az alsóvárosi és belvárosi szerb 
iskolákban (kezdet 2 órakor). Vizsgabizto­
sok; A német tannyelvű leányiskolában dr. 
Weil Adolf, helyettese P á 1 in a i Szen­
de. A n. t. fiúiskolában: S c hív a 1 m 
György, helyettese F a latvám A telsö- és 
belvárosi szerb iskolában Mi 11 osevits 
Sándor az alsó városi szerb iskolában pe­
dig dr. Marjanovics Pál iskolaszék! 
tagok.

— Vizsgalatok. A helyb. áll. polg.
iskolában az évzáró vizsgálatok f. hó 16-án 
és 17-ón tartatnak meg, ós pedig: 16-án 

I délelőtt az 1. A) es I. B) osztályban a 
11, osztban; 17-ón délelőtt a III. oszt.-ban 

I és délután a IV. oszt.-ban.
Magyarellenes iskolaszék. A Pesti 

Hír lap-ban olvassuk : A f e h é r t e m p- 
I o m i iskolaszék ismét beszéltet magáról. 
Április hónapban közöltük volt azt a határo­
zatát, mely szerint kimondotta, hogy az isko­
laszék üléseinek jegyzőkönyveit — habár már 
hosszú évek óta magyarul vezették — ezentúl 
u é m étül vezetteti, sőt a tantestületre és 
je yzőkőnyveire is ugyanezt határozta. Temes- 
megyo közigazgatási bizottsága ezt a határoza­
tot. S e h e s t h a Károly kir. tanfelügyelő elő­
terjesztésére megsemisitette. Ezt, a megsemmi- 

j sitii határozatot tárgyalta az iskolaszék májún 
! 27-én és egy szótöbb 'éggel azt mondotta ki.
I hogy a közig.izgat,áisi bizottság határozata el- 
; len appellál a miniszterhez. Kérése támoga­

tására p. dig fölkéri a városi tanácsot is, hogy 
: az nppellácziónak altnál nagyobb súlya légyen.
■ lla a miniszter is a magyar nyelv mellett ha­

tároz, akkor ezek az urak hajlandóit lesznek a 
i királyig fölebbe/.ni az ö édes német nyelvük 
j érdekében.

Vízbe túlad 1 diák. Megkapta már 
I első áldozatát a Temes, Sztáics Demeter IV. 
j osztályú polg. iskolai tanú Hó személyében, 
j Eltemették, s azzal napi rendre térnek a dolog 
• felett. Jöhet a többi 6—7 áldozat, amennyi 
1 szövött lenni évenként. A rendőrség majd szé­

pen beszámol vt lök az évi jelentésében, hogy 
hány volt. Az azonban nem jut eszébe senkinek, 
hogy talán változtatni kellene ezen a dolgon. 
Pedig ügy tudjuk, hogy a tekintetes tanács 
ember emlékezet óta 2 frt behatási dijakat 

j szed a jobb módú iskolás gyei inekek szüleitől,
: arra a ministerileg jóváhagyott czélra, hogy 
1 abból a szegények számára ingyen uszodát 
I építsen. Sőt mi több a Rónay aera alatt már 

azt is kimondták; hogy évenként legalább 
I ezer forintnak kell összegyűlni ezen a 
1 zitneu. lie is gyűlt már annyi, hogy azon akár 

három uszodát is építhetnének és mégis a sze­
gényebb sorsú diákság kinek nem túlik 25 kr. 
a horribilis árú Waltmann tóle uszodára, kény- 

I teleti a nyílt Tömésben fürdeni, hol azután vagy 
bele fül, vagy nem, de ritkábban nem. Alá­
zatosan kérdjük tehát, bocsánat az alkalmat- 

I lanokoüásért, hogy hová meltóztattak tenni te- 
I kintetn.s tanács az uszodára hegyidet összeget. 
" Un defivzitet fizettek vele akkor jogtalanul cse- 
l lekedtek, mert nem azért zsarolták meg külön 
I a szülőket, hogy a városi fejetlen gazdálko-
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Másnak szülöttjét a deliczilet tüntessék el vele. 
Vagy talán ez az összeg az amelyből a polgár- 
mester és a többi urak unos untalan Buda- j 
peítra szoktak utazgatni. Vagy pedig a gaz- | 
dag városi orvosnak adtak belőle segélyt, hoizy i 
Berlinbe, menjen hol semmi szükség sem volt | 
rá. Alijának már egyszer elő vele s mulassák | 
meg legalább a — helyét.

— Süket mint a fajdkakas pár- 
zás idején a tekintetes építészeti bizottság. 
Vagy lehet hogy alszik. Ez előtt vagy más 
(él hónappal megírtuk már, hogy milyen b o- 
triuyos, tarthatatlan állapotban van 
a vasúthoz vezető úgy nevezett járd a. Egyet­
len lámpa sines a környéken s a felhányt 
töltéshez hasonló „járda“ mindenkit oldala 
mellett öles mély árkok tátonganak. Mind ez 
ideig azonban semmi sem történt hogy megszün­
tetek volna ezt a forgalmi akadályt. Pedig ha jó 
sejtjük vannak a városnak tejedelmileg dotált mér- 
uökei akiknek olykor a vasúthoz iskikellenemen- 
niőkhivatalos ügyekben. De hát ők kocsin járnak, ! 
nem láthatják a gyalogjárdát. Vagy,pedig azt kell j 
hinnünk, hogy a város belterületén lévén ez a 
mucsai trotoár, hát a főmérnök úr nem tartja 
érdemesnek meg tekinteni, mert nem jár, 
érte napi díj. — Felkérjük a tekintetes 
tanácsot szíveskedjék hatarozatilsg kimondani, 
hogy a vasúti járda kívül esik a sorompón és 
a kiszállásért napi dij jár. Talán akkor meg­
változik a helyzet. (Beki'ddetett)

— Régi bűn. Ezelőtt 8 évvel történt 
hogy Olasz István tor. vásárhelyi gazda em­
ber búzát hozott be Pancscvé a. El is adta jó 
áron a kocsi buzit, — még akkoriban jobb ára 
volt az életnek. A vasi, után aztán am nt illik, 
bevásárolta az uj ka'apókat, meg mi egyetmást 
a háznép számára, aztán hogy hogy nem, de 
bevetödött egy ital borocskára va.ami korcs­
mába. Hajnal felé arra ébred fe', hogy Vá­
sárhelyen a falu végén fekst ik s mellette a ko­
csi ló. A kocsi derekába í szépen ott vannak 
az üres zsákok meg a bevásárolt motyó, hanem 
a bugyelláris hiányzik a má'idli zsebbíl. 
Bugyelláris még csak hagyjál), pedig az sem 
volt áppeu utólso, mert hát Balogi Bálint 
szíjártó mester csiuálía Vásárhelyen, remekbe 
is be vált vólna — hanem az volt a baj, hogy 
eltűnt vele a búza ára is 72 fit. Olasz István 
uram kesergett egy darabig a veszteségen, de 
hát csak megvigasztalódott. Elmúlt az óta 8 
év. Most a pancsovai vásáron megint bent volt 
Olasz István uram, s egy kocsin tartottak 
azután haza felé Balogi Bálinttal. Beszéd köz­
ben teljött a szó az elveszett bugyellárisról is. 
„Micsoda azt mondja láttam én azt a bugye- 
llárist Szilágyi Józsefnél. Megismerem én azt 
ezer közül is.“ Szeget ütött a Olasz Istvánnak 
a fejébe, elie ment mindjárt az antallalvi csen­
dőrökhöz bejelentette az esetet. Kijöttek a csen­
dőrök egyenesen Szilágyi Józsefhez. Hosszas 
vallatásra aztán csak ugyan előadta az eltűnt 
tárczát, de hogy honnan szerezte, se hogy sem 
tudta igazolni. A csendőrök folytatják a vizs­
gálaton az ügyben. Olasz István uram pedig 
ölűi a 72 írtnak,nagyon jó lesz az most, 
úgyis rozsdás a búza.

— Veszélyes ház. Ügyes rendőr­
ségünkről rég nem emlékeztünk már meg. 
Most is csak emlékeztetni akarjuk. Neve­
zetesen már rég megírtuk, hogy a király 
utcza f lsö-városi részében van egy romla- 
dozó viskó mely örökös életveszélyt ké­
pez. Volt alkalmunk konstatálni, hogy éber 
rendőrségünk még mind ez ideig nem tar­
totta szükségesnek hogy lebontassa, vagy 
elkorlátoltassa a kérdéses házat. Legköze­
lebb különben a szomszéd lakók bélyeges 
kérvénnyel fognak elóbiik járulni, hogy 
mentsék meg őket az örökös veszélytől.

— Zár alatt. Komán Felre községe 
hol a aertésvéiz járváuyszerüleg lépett fel, zár 
alá helyzetetett.

— Radlch Emílián, vagyis mint maga 
irja: „sxok.olováczi K á d i c h Emí­
lián“ hit-, jog. és bölcséttudor, jelenleg gör. 
kel. záidafönök, — a vojloviczai zárdából küldte 
szét azon nyomtatványt, mely „Válasz a 
„B u d a d e s t i Napló“ rágalmazó- 
jának“ czimet viseli. Ebben a válaszban tagadja 
bogy a hires borderot ő irta volna s az egész 
válasz csak úgy liemzsek a „közönséges gaz­
ember" kifejezésektől. Radicíi azonban úgy 
látszik mégis fázik a sajtópör meginti fásától, 
mert sorait emigyeu fejezi be: „ünepélyesen 
kijelentem Mihelyt a re ám a „Budapesti Nap­
ló“-ban szert rágalmakat akár az egyházfők 
valamelyike akár a hozzájuk tartozó ismertebb 
világi citiukosok bármelyike nyilvánosan magá­
évá teszi, azonnal a sajtóbiróság elé viszem 
panaszomat. Kibérelt 11 r o h m a u o k- 
n a k azonban nem nyújtok alkal­
mat, hogy az • 1 i t ó 11 e t é s és a fog 
ház révén ujabbnyoreséghezjus 
s a na k.“ Erre vouatkozolag még a „S z r b-

s z t v o “ is azt mondja: hogy ilyen nyilat­
kozatokkal nem mossa ki magát Rad ich. Ha 
mer tenni valamit fogja pörbe. Vészi J ó- 
asefet a ki — mint ki is jelentette — szí­
vesen ki áll a platzra.

— Nem illik. Nem illik t. i. ren­
dőrségünknek, semmit észre nem venni. 
S/ámos panaszt hallottunk különösen a 
járdák tisztátlansága miatt. Nem a szél 
által összefujtott szemétről van szó, hanem. 
Csak tessék a rend tisztelt őreinek — 
szagláláii érzéküket rendben tartani ha 
látokópességük már teljesen eltompult, — 
és a város kellő, közepén, a járdán sxámta- 
lad rendőrileg nem engedélyezett „illem“ 
helyet fog találni. Kérünk orvoslást.

— Kataszteri felmérés. Jelzőpóznak, 
fixpontok stb jelzik utczahosszal az újabb 
kataszteri feméréseket. Az idén csak a vá­
ros belterülete jő felmerés alá, de a ta­
vasszal a külterület, az egész határ is 
felméretik. És ezen felmérés képezi alap­
ját az uj teleköuyvi betétek szerkesztésé­
nek. Saját jó felfogott érdekükben cselek­
szenek tehát azon földbirtokosok, akik 
esetleges rendezetlen birtokhatáraikat mi­
nél előbb rendbe hozzák.

— Adókivetés. / adókivető bizott­
ság a város területére vonatkozó III. oszt. 
kereset adó kivetése tárgyában f. hó 20-án 
kezdi meg működését. A bizottság tagjai: 
Rad da J. Mihály, Graff Gusztáv a 
kincstár képviseletében és M a y Márk, 
Stojsics János rendes, továbdá Ü rá­
gó m i r o v i c s Svotozár és N á d o r Gyu­
la póttagok a város részéről. Előadó 
T bury Mihály pénzügyigazgatósági szám­
tiszt. A tárgyalás sorrendje a következő: 
Kedden junius 20 án az ügyvédek, 
közjegyzők bírósági végrehájtók, orvosok és 
állatorvosok adója; — szerdán junius 
21-én a gyógyszerészek, lapszerkesztők, 
zenetainték, szülésznők, és aranyművesek 
adója; -- csütörtökön junius 22 én az al­
kuszok és asztalosok, — pénteken 
junius 23-án ezukrászok (alvadzsiák), ácsok, 
borbélyok, bútorkereskedők, béltisztitók és 
bognárok adója, -- szombaton junius 
24-ón a bognárok, bádokosok bocskorosok, 
borkereskedők, bankárok, bozadzsiák és 
bőrkereskedők adója jön tárgyalás alá. — 
Jó lesz minden érdekeltnek személyesen 
megjelenni és érdekét megvédeni.

— Vódhimlő oltás. A városháza 
nagy termében délután 3 órakor eszközt1 
valamely hatósági orvos a himlő oltást. 
Jövő vasárnap folytatása és egyúttal be­
fejezése is lesz ezen hivatalból való oltásnak.

— Növendékpnpok felvétele. A es; - 
nádi egyházmegyei növendékpapok felvételére 
vonatkozólag Dessewffy Sándor megyés püspök 
irodája a következő értesítést bocsájtóttá ki : 
A Csanádi növendékpapok felvétele t. é. július 
3 án fog Temesvávott eszközöltetni. Pályázni 
szándékozók, kik az érettségi vizsgálatot kelló 
sikerrel kiáltották és é , egészségesek, fel hi­
vatnak, hogy f. ó. július 2-án d. u. a püspöki 
irodában személyesen jelentkezzenek és ott ké­
részi levelüket és érettségi bizonyítványukat 
bemutassák.

— Az 1898. évi városi zárszámadások
végre vahiliára elkészültek. A városi tanács és 
a zárszámadási bizottság rövid néhány nap alatt 
le is tárgyalta azt, ugv hogy annak a f. hó 
28-áu tartandó rendes nyári közgyűlés napi­
rendjére leendő kitűzésének mi sem állja többé 
útját. Még visszatérünk ezen hallomás szerint 
plussal zárodé számadásokra.

_Veszedelem. Alig néhány hón ipjn, hogy
városunkban megszüli’, a sertésvesz és ime mái 
megint kerülgeti a veszedelem gazdáink úgyis 
nagyon megfogyott sertés állományát, tegnap­
előtt behoztak vidékről több süldő malaczot, me­
lyeken a sertészvósz egész határozottsággal 
konstatálta!ott. Értesülésünk szerint a szomszéd 
Hertelendyfalváu is rakásra hullanak a disznók. 
Ha ez tovább is igy megy, akkor hiábavaló 
városunk minden óvintézkedése, mert a községek 
iudolencziája és lelkiismervfleusége halomra 
dönt mindent. Kérünk szigorú ellenőrzőit és a 
hanyagok példás megbüntetését. Lapunk zárta 
előtt saról értesülünk, hogy a sertésvósz fel­
lépte hivatalosan konstatáltatott és a város 
területe zár alá Ind vet letelt.

— Meghívó. Azon hivatásszerű és sza­
kadatlanul folytatott törekvéstől indíttatva, hogy

a kerülete iparosságának szakmabeli haladását 
és anyagi boldogulását minden rendelkezésére 
álló eszközzel de kivált az önsegély utján elő­
mozdítsa, — a temesvári kereskedelmi és ipar­
kamara beható tanácskozások és komoly meg­
fontolás eredményekóp f. évi május hó 31-én 
tartott teljes ülósébben az iparosztá’y javasla­
ta alapján egyhangúlag elhatározta egy az egész 
kamara kerületét felölelő „Dálmagyarországi 
iparos szövetség* kezdeményezését és hogy azt 
összes iparosok és iparbarátok mükedésének 
köirevonásával saját védnöksége alatt valósítja 
meg. A szövetség részletes tervezete a kama­
ránál úgyszintén valiinenyi kerületbeli ipar tes­
tületnél betekinthető. A „Délmagyarországi 
iparos szövetség“ alakuló közgyűlése vasárnap 
f. évi junius hó 18-án fog Temesvár szab. kir. 
város dísztermében megtartatni. Ehhez képest 
Temes- Torontál- Krassó-Szőrény vármegyék 
úgyszintén Temesvár, PaucsovaésVersecz vá­
rosok valamenynyi iparüzői és iparbarátai meg­
hivatnak hogy jelzet alkalomból minél inpozin- 
sabb számban megjelenni szireskedjeuek. A 
közgyűlés napirendje a következő: 1.) Lovag 
Vest Ede, a temesv ári kereskedelmi és iparka­
mara elnökének megnyitó beszéde. 2.) Elnöklő, 
jegyzők és hitelesítők választása. 3.) A „Dél- 
magyaországi iparos szövetség“ alapszabály 
tervezetének előterjesztése if. Steiner Károly 
előadó részéről. 4.) tisztviselők választása az 
elfogadott alapszabályok értelmében. 5.) Zár­
beszédek.

— A „Pesti Napló“ est mondja: A bii- 
v ő s c z i p o. Dr. Högyes, a tudós orvos fel­
talált egy uj czipőtalpat, amely megakadályoz 
minden lábbajt. Azt tapasztalta ugyanis, hogy 
a láb akkor marad egészséges, ha közvetlenül 
érintkevJie ik a földdel. Konstruált olyan anya­
got, amely pótolja a földet. Ez a kanosukkal 
impregnált aszbesztszövet. Az olyan czipő, 
amelynek ebből az anyagból van a talpbélése, 
megóvja a lábat minden bajtól. Dr. Hőgyes 
tegnap este mutatta be találmányát egy tudós 
társaságnak, amely el volt ragadtatva a higiéni­
kus czipő tői.

— Fontos közlemény. Nehezen emészthető élé­
nk eiak mértékletes élvezete is gyakran különféle 
g’yomrokbajokat von maga etán. melyek --- ha figye­
lembe nem vétetnek — könnyen neki» betegségekké 
elfajulnak. Oly bajok elhárítására a Dr. Rosa gyo­
moré -ti balzsamának kitűnő hatása bebizonyult ei ta­
nácsos, hogy ezen készítmény egy háztartásban sem 
hiányozom Valódi kapható az itteni gyógyszertárokban 
és Fragner B. főraktárában. Prága COS—111. Lásd • 
hirdetményt.

— Uj zenemüvek. A Rózsavölgyi 
és táisa ezég legutóbbi kiadványai sorában 
ezúttal csak egyet találunk, amely a könyebb 
fajtájú tánezzenét képviseli. „Hóvirágok“ 
a o'/Jtne a megjelent Polka mazurkának, mely­
nek szerzője Köpf Berta, ajánlva pedig E r- 
zsebet és Klotild főberczegnőknek van. A 
csinos fülbemászó kompoziczio ára 2 korona. 
Sokkal nagyobb igényekkel lép fel L a zon­
gorázótói a’apos tudást és perfekt technikai 
készültséget követel az Árpád László „Val- 
se de Coneert“-je, zongorára két kézre. Ä mú 
kouczertelőadásra rendkívül alkalmas, amennyi­
ben az előadó nemcsak a technikai bravouv 
kifejtésével, vonhatja magára a hallgató fi­
gyelmét hanem az abban előforduló melodikus 
motívumoknak szép és helyes értelmezésével is 
kellő hatást biztosíthat játékának. Nem tulzunk, 
a midőn azt mondjuk hogy az Árpád László 
kompozicziója csaknem egyenértékű a Mosz- 
kowszky hires keringöjével ’s igy alig lehet 
kétségünk, hogy a magja r szerző műve ho­
va hamarább méltó versenytársa lesz a ber­
lini mester népszerű alkotásának. A keringő 
ára: 3 korona. — Végére hagytuk, pedig első 
helyen érdemelt volna említést, a G a a 1 Fe- 
reuez uj m a g y a r R h a p s o d i á j á t, a 
mely ugyancsak a Rózsavölgyiek kia­
dásában jelent még hegedű és zongorára. Ez 
a nagyfokú tudással, de e mellett rendkívül 
élvezhető modorban alkotott zenemű, a mely 
méltán sorakozik a szabadkai zenede jeles igaz­
gatójának többi sikerült szerzeményei mellé, a 
hazai hegedüirodulomra nézve nagy nyereséget 
jelent. Formailag, és ritmikailag tisztán ma­
gyar stílben irva az abban felhasznált régi és 
újabb magyar m< timuvokat: Tsori András, 
1 v ó Nándor, Liszt Ferencz, Csermák és 
Rózsavölgyi tollából mesteri készült­
séggel tudta G a á 1 Ferencz a rhapszodia vál­
fajának követelményei szerint átformálni ’s 
azoknak magasabb művészi jelentőséget adni. 

I A hegedű szólama bvilliánson van kezelve a 
I zongora kíséreten pedig meglátszik, hogy szer- 
I zője ennek a hangszernek is mestere- Melegen 
: ajánljuk a hálás zenedarabot a hegedülök fi­

gyelmébe, Ara 3 korona.
— Nagyotthallás — Slkettaég.Egy gazdag nő 

ki n nagyotthallásból dr. Nicholson mestérségei9 

dobhártyájának Alkalmazása által kigyógyult, 20.000 
márkát ajándékozott dr. Nicholson intézetónok, hoyg 
Az<>k a süketek ós nagyothallók, akiknek nincsen mód. 
jakban megszereznie mesterséges dobhártyát, ingyen 
megkapják azt. L-wolek Das Institut Nicholson, „Long- 
cott“ (iunnrsbury London. XV. England czlmóre küld­
hetők.
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Árverési hirdetmény és feltételek.
Az alibuiiáii kir. járásbíróság mint. te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint az 
Adler Vilmos és' fia verseczi czég végrehajta- 
tonak Singer Terézia romínpetrei lakos el­
lenében feuálló 128 Irt 92 kr töke ennek 1895 
évi október hó 31-től járó 0% kamatai 31 Itt 
75 kr eddigi költségek kielégítése Tégett a bírói 
árverez végrehajtást szenedének nevén álló s a 
petrovoszellói 724/2255 tjkvben felvett.
1.J1018 számú ház és 270| Jól házhelyre 1260 
Írtban megállapított kikiáltási ár mellett el­
rendelt és pedig a Rádivoj Marit a javára be­
kebelezett használat és haszonélvezeti szolgalmi 
jogtól mentesen az I 899 évi július lio 1 2-ik 
napján (1 e. 9 órakor Petrovoszell > köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árveresen 
következő feltételek alatt log eladás alá kerülni
1. ) Ha a megállapított kikiáltási áron ieliili 
Ígéretet semlcisem tenne az árverésre kithzött 
ingatlan a kikiáltási áron alól is eladatni log.
2. ) Az árverezni szán lékozó köteles az árve­
rést megelőzőleg a bírói kiküldött kezűhez 
bánatpénz gyanánt 126 frt készpénzben vagy 
ovadékkópes értékpapírokban leteni vagy annak 
lététbe helyezését igazolni.
3. ) Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő résziéiben 
mindenkor a leütés napjától számítva es pe­
dig az első részlet egy hó, a másik 2 hó es a 
harmadik részleteit 3 hó alatt a panes óval m. 
kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárba az 
1881 : évi 39426 sz. .1. M. It. 6, 7 és 8 t? §-ai 
értelmében lefizetni.

Ahhimár 1899 évi április hó 28-án.
Teth,

kir. aljbiró.

6418 szám 
1899

Pályázati hirdetmény.
Pancsova város közönsége által a ni. kir. 

bonved hadapródiskoláknál hitesített alapítványi 
helyek egyike az alapító oklevél \ 111. 
pontja szerint az 1897, évi XXIII-ik t.-cz. 
értelmében szervezett honvéd hadapródiskolák
1. évfolyamában az 1899/1900.-ik tanév kez­
detén betöltendő lesz.

Ezen alapítványi helyre az alapító okle­
vél ITT. pontja szerint csakis kizárólag pan­
es o v a i illetőségű ifjak bírnak igény­
jogosultsággal a kik az e részben fonálló sza­
bályokban mo szabott előképzettséggel bírnak 
és a megállapított ogyébh általános kellékek­
nek is megfelelnek.

Ennek folytán és a m. kir. honvédelmi 
miniszter ur 0 Hagy méltóságának folyó évi 
május hó 1.-én kelt 29376/XIV, számú magas 
rendelete alapján felhív tunk a pályázni óhaj­
tók, miszerint kellőleg felszerelt folyamodvá­
nyaikat ezen városi tanácshoz Ififlkósnbb folyó 
évi junius hú 25-ifl mutassák be. mivel i ké­
sőbb beérkező folyamodványok figyelembe nem 
vétetnek.

Ez ügybeni bővebb felvilágit,ás a k itonai 
ügyosztályban .1 o v á növi c, s tanácsnok ur­
nái kapható,

Kelt, Pancsova t.h. város tanácsánál 1890. 
óv május hő 28.-án.

Mattanovich s. k.
polgármester.

8890 szám
tkv. 1899.

II. Végzés, árverési hirdetményi kivonat-
A pancsovai kir. tszók mint tkvi hatóság 

az előterjesztett kérelem folytán Dr. Radda 
lgnácz pancsovai lakos javára 14 frt tőke, ennek 
1898. évi aug. hó 18 napjától járó fi°/0 kama­
tai II frt 40 kr. eddigi 7H. 80 kr jelenlegi és 
még felmerülendő költség kielégítése végett, az 
1881. EX. t.-cz. 144. §-a alapján 146 és 156 
tj-a értelmében Szvircsev Milos és Szvivcsi-v 
lUlkilla szefkerini lakosok elleii a Szelkerin 
községben fekvő és az 1658 I. 1717 sz. tkvben 
tégláit.
1. ) I dűlő 7 brsz. 2,r'° hold I. oszt.

szántóra 169 Irt,
2. ) 2 ., 7 „ 2 „ I. oszt,. 171 frt
3. ) 3 „ 7 „ 2 ., II. oszt. 109 frt
4 ) 4 „ 7 „ 3 „ I. őszi

kaszálónak Szvircsev Mi lost illető
% ré'-z jutalékára 213 Irt 

becsárban az árverést elrendeli s azi valamint 
a megállapitotl fellé,leieket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Széf kér in köz 
séglvizábnii 1898 évi július hó • napján 
dódé,lőtt 9 órakor fog megtartatni a kővel- 
ke/.ö úgy a tkvi hivatalban mint. a Szefkerin 
községben kifüggesztett, megtekinthető felté­
telek mellett,.

1. ) Kikiáltói I ár ,i Imcsúr.
2. ) Ezen árverésen a lenti ingatlan a 

kikiáltási áron alól i- el fog adatni.

3) Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 16 frt 
90 kr. 17 frí 10 kr. 10 frt. 90 kr. es 24 fit 
30 kr. készpénzben vagy ovadékkópes értékpa­
pírokban a kiküldött kezeihez letenni.

Pancsolón, 1899 évi április hó 22-eiu
Nauer, s. k.
kir. törv. biró

7620 sz. 
tkv. 1899

II. Végzés és árverési hirdetményi kivonat
A pancsovai kir. tszók mint tikii hatóság 

az előterjesztett kérelem folytán a kisbir­
tokosok o.tszágns földhitelintézet, javara 28 frt,
2 kr töke ennek és pedig 14 hl 01 kutak
1896 deczember 14-től és 14 frt 01 kmak
1896. évi június hó 14. ' napjától járó o/„
kamata 28'kr. birság 3 frt 09 kr. liátrleka 
6 frt 40 kr. eddigi 14 frt ()5 kr jelenlegi s 
még felmerülendő költség kielégítése vegeit az 
1881.LX t:-cz. 141 §-a alapjait s 14f. §*a ér­
telmében liiszta Mária és ulösb tiszta 
tívörgV ozorai lakosok ellen az Ozora község­
ben fekvő és a 877 f. 3541 sz. tkvben foglalt
1. ) 16 hisz. 20 Q-ÖI I. oszt szántóra 2d Irt.
2. ) 33 „ l800 bohl. II. „ * 142 ,i
3. ) 33 „ öoOQ-öl II. „ 0 -40 I*
4 • 33 14"« bohl II. „kaszálóra 89 „
5.) hisz’ nélküli 1 bolti 11- „ 60 „
(i.j 270 lirsz. 87Q_]"öl kertre 1(’> ,,
7. ) 168 „ 127Q-Ő1 szőlőre 20
8. ) 258 „ 275Q-ÖI 28 „
9. ) 400Q-Ö1 házhelyre 12 >>
becsárban az árverést elrendeli s azt valamint ( 
a megállapított feltételeket ezennel közhírré I
teszi. :

A nyilvános árverés Ozora községházában . 
1899 Julius hó 28 napján <1 e. 9 érakor 
fog megtartatni a követkéz úgy a tkvi mint 
Ozora községben kifüggesztett s megtekinthető 
feltételek mellett.
1. ) Kikiáltási ár a becsár.
2. ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiál­
tási áron alul is fog eladatni.
3. ) Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%-át vagyis 2 Irt, 50 kr 
14 frt 2o kr. 3 frt 60 kr 8 frt 9n kr. 6 frt. 1 frt 
60 kr. 2 frt. 2 frt 8‘> kr. 1 frt 20 kr. kész­
pénzben vagy oyadékképes értékpapírban a kir 
küldött, kezeihez letenni.

\ kisbirtokosok országos földhitelintézete 
azonban, ha az arverelök sorába óhajtana lépni 
bánatpénz letétele nélkül is ár veret bet

l’ancsován 1899 évi április hó lO.-on
Nauer, s. k.
kir. t. biró.

8172
tkvi 1"S99,

Végzés, árverési hirdetmény és kivonat.
A pancsovai kir tsz,ék mint tkvi hatóság 

az előterjesztett kérelem folytán Knezae.vies 
Ujja járkováczi lakos javára 130 fit léke. en­
nek i894 ávi augusztus hó 7 napjától járó 0"/o 
kamata 54 frt 19 kr eddigi 15 frt, 30 kr. 
jelenlegi és még felmerülendő költség kiele.:i- 
tése végett az 1881 ; LX. t.-cz. 1 14 S-n alap­
ján s 146 és 156 § a érteimé-bmi Tomics 
férj Daviilov Lyubieza Tomics Mária 
és Krisztina járkovácv/i lakosok ellen a Jár 
kovácz községben fekvő és a .1888 sz. tkvben 
foglalt
1.) 1 dűlő 8 brsz. 4RIUI h. II. o. szántó

% részére 176 fit 20 kit.

Félszázad óta
kiiünönek elismert . ^raUy érem

£3 lr. SlCHULSBMtlt

Arczkenöcs és mozsdóviz.
Ezen készítmények ajánló levelét azoknak 
félszázad óta mindenütt elterjedt világhírűk 
és bámulatos hatásuk képezik. Megbízható 
sikerrel használtatnak szeplő és májfoltok, a 
forróság vagy fagy által keletkezett pirosság 
s a bői minden tisztát!ansága ellen, _Egy 
nagy tégely ára 70 kr., egy kis tégely 3d kr. 
lv' v nagy üveg mozsdóviz 1 frt. egy kis üveg dO 
ki-.' Hozzávaló Mandola-korpa szappan 25 kr.

Joliessante-Créme
bőrl'inomitó és szépítő szer.

Kitűnő hatással bir a bőr tinomitásá és szép­
ségének előmozdítására, valamint,apáttanások 
s kiütések elűzésére. Egy üveg ára 1 Irt 55 kr.

Joliessante-Puder
fehér, rózsa és sárga sziliben.

•Kiváló linomsága miatt ajánlható leginkább.
- Az urezra láthatatlanul tapadva annak kel­

lemes szint ad. Egy nagy doboz ára 80 ki. 
egy kis doboz 50 kr.

j oliessante- Fogpor
1 «vTHgcszsvgi'sebb fogpor a iogak tisztításúi a B 
odviisodásuk és bii züllésük eltávolítása s megó­
vásán!, im*I vá lt«il ogy.utt.al a foghusva is a leg- 
j-'télfoi]v;il)i) hutást gyakorolja, Egydoboz ára 

50 kr.

Joliessante szappan
már kellemes illatánál fogva is a legked­
veltebb toilet-szappan. A bőrt finom és si­
mává t szí, valamint előmozdítja s emeli 
unnak friss üde kinézesét. Kivanatra minta­
darabok ingyen adatnak. Egy darab 40 kr.

Ilaj- restorer
biztos szer a megőszült baj eredeti termé­
szetes sziliének visszaállítására. 1 üveg 1 ht.
Kapható : Molnár Lipót gyógyszerésznél, 
mint készítőnél Kassán. Pancsován Iiasek 

Károly droguista ii/.lefcebuu.

lő 8 brsz. 4* szántó

3.) II. dülő 8
lj, részére 137 frt, 60 kr. 

sz. 31200 b. II. o. szántó
% részéire 150 frt 80 kr.

4.) 19 brsz. 380j']-öl kéri re egészben 52 frt, 
j 5) brsz. nélküli 120;"J-öl kertre

egészben 10 ír!, 60 kr, 
6.1 100 brsz. 400 j-ól kertre egészben 58 fi l 
7.) lirs/. nélküli Hullj -öl sző 11ő egészben 152 frt 
beesá.rb',111 az árverést, elrendeli s azt valamint 
a megiillapilott felt,ideieket ezennel közli iné 
teszi,

A nyilvános árverés .1 árkováez község­
házában 1899 július hó 1 síi napján ti v. 
9 órakor fog megtartatni a következő m v a 
tkvi hivatalban unit a .lávki 
kil'iiggesztetl leli ételek melleit 

1. Kikiáltási ár a becsár

kiállási áron alul is el lóg adatni
3. Árverezni s: 

ingatlan beesáiának I 
ki. IV l'il li I kr. 13 
fi frt 20 kr. 1 Irt '01 
ovndékképes ért,ékpap 
letenni.

.lá.i'knváez köz- égben
ellett,.
lecsár.

lenti illg,llblll ü ki-
lg üdülni.
ékoy. ik 1; 1' i.o/.n ük ;iz
•ál \ .ig\ is 11 1 ■ 1 !0
76 kr.' 1. ) Irt, 118 kr.

ké. /.péu i/.hen vagy
1 a ki küld öli k. ■zeábez

i apr'4 s bő 14 - élt-
Nauer H. I<.

ktbiró.

Köszönetnyilvánítás.
Ö Fenseqe Salvator Lipót főherczeg 

udvarmesterl hivatala.
Általános Asbestilrti-gyár. 0 császári és ki­

rályi Fensége Sniveler Ligát Főherczeg rendkívül 
meg van elégedve az asbeattalppal bélelt c.zipőkkel.
I, Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta 
e ,v,:pőket és érezte, hogy lábéi n m fáradtak úgy 

. mint más ki'izönségori czipőkn'd. Küldiik egy pár 
vadász czipöt. hogy innak ?i mintjára kószitsenek 
másikat a ilmsttalphuli’-Bsel, ugyanannál a czipésznél 

aztán küldj«'k ide. Hisszük, hogy e vadászczipök 
p oly jók lesznek «'s ép oly megfelelők, a mint 

megfelelők volak a szalonczlpők
Zágráb. 1898. július h > 8-án.

K R A H L, hnszárkaj.itány.
Magyarország volt miniszterelnöke, a köz- 

i.. ;izgatá-i bíróság elnöke, a kövotkez«íket Ívja: lisz­
téit Dokim ur! Az asbestbetótii czipok kitünöeknek 
i«iz «nyúltak, azilávdan és p illán járok; megszűnt 
minden lábfájásom, úgy hogy - azt hiszem —láb 
bajom s mini további orvoslást nem igény©!. Szí­
vta tanácsát köszöni.

Dánoson. 1*97. évi szeptember 17-én.
lisztéit hiye 

WEKERLE SÄNDOR
Ne viseljünk Ul,I,elit a l)r. Högyes-féle 

szab. A.sbesttalpbetót nélkül

Nincs többé lábfájás!
Óvjuk lábainkat a

nedvességtől és meg
hüléstől

Sem tyúkszem sem izzadós 
láb. sem bőr keményedés, 
sem láhdaganat. eim láliégée.
Rövid idei viselés után megkön­
nyebbül a járása annak, ki czi-
p'öjót dr. Högyes-iéie, az egész vi­

lágon szabadalmazott asbesttalpb d'ssel látja el.
KiittosvasUgsíp I lit. 20 kr.. egyszerű 60 kr. homoktalp 

40 kr. gyermekeknek fele.
A/, ashostlalphélés kitűnőségét legjobban bi- 

z„„yitj;i, hogy a os. ét kir közös hadseregnek és 
am kir. hőnyi' ds gnek eddig 22.500 pár szállíttatott.

Szétkaidée csakis uiónvéttni, vagy a pénz 
vlőlvg'-K beküld se mellett. KclviMgoaitísok, prna- 
.... tusok is I, ti </,,"oie:n villámlások ingyen.

I 'i.iznntel,adóknak meyfdaló ár engedmény.
ASBESTÁRU-BYÁR

boléti-láraanág 
11. 18.,

raktár Pancsován 
czipökereskedő.

Budapnst. VI. 8zi\

3gyedtili elárusít: 
Wilheim Janos
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államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége
BUDAPEST Vó-ozi-líövut 33. szám

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gözcseplőgarnituráit, ipari czélokra alka 
mobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozógepeit, gőzkukoriczamorzsolóit, 
„Millenium“ kaszáló- és altatógépeit; továbbá Sack-féle ekeit, vetőgepeit, boronáit

almas „Compound“ loko-
Stibor féle körfűrészeit, 

áit és egyéb gazdasági gépeit.
Ái'jegyziék ingyen és bérnientve.

7393. sz.
tkvi. 99.
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II. Árverési hirdetményi kivonat.
A paucsovai kir. tszék mint tkvi. ható­

ság az előterjesztett kérelem folytán Russ 
Károly pancsovai lakos javára 19 írt 85 kr. 
tőke, ennek 1898 évi augusztus hó 20-tól 
járó 7°/, kamata 13 frt 7(j kr. eddigi 8 fit 
45 kr. jelenlegi és még felmerülendő költség 
kielégítése végett az 1881 : LX. t.-cz. 144 §-a 
alapján s 140 és 156 g-ai értelmében Ignyatov 
Markó valamint Ignyatov Vásza társtu­
lajdonos ezrepajai lakosok ellen a Czrepaja 
községben fekvő és az 1900 sz. tkvben foglalt: 
1.) V. dűlő 193 brsz. I400 hold I. o. kaszálóra

egészben 139 frt. 
becsárban az árverést elrendeli s azt valamint 
a megállapított feltételeket ezennel közhírré 
teszi.

A nyilvános árverés Czrepaja községhá­
zában 1899 évi június hó 15-én d. e. 9 
órakor fog megtartatni a következő ugj a 
tkvi. hivatalban mint a Czrepaja községben 
ki fii gesztet t s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a ki­

kiáltási ár. n ab 1 is el fog adatni,
3. Az árverezni szándékozok tartoznak az. 

ingatlan becsárának H)°/0-át vagyis 13 frt. 90 
kit. készpénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rok ban a kiki Időtt kezeihez letenni.
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A legjobbnak bizonyult HÁZI SZER 
mely az emésztést szablyozza, rendes 
vérkeringést eredményez, a megrom­
lott s hibás véralkatrészt eltávolítja
(a mi az egészség főfeltétele), gyorsan 
és biztosan megszünteti a gyomorbajt, és 
p. étvágytalanságot, savanyú felböfögést, 
hányási ingert, gyomor- és hasbáutalinat, 
gyomorgörcsöt, a gyomor túlterhelését 
étellel, uyálkásodást, vértolulást, liümor- 
boidákat női bántál mák, bélbajokat, a 
már 40 év óta jónak bizonyult

Minden gyuladás. sebe s kel s gyó­
gyítása biztos sikerrel jár, a női mell 
gyuladásánál, tejrekedésós keinónyedósnél, 
a g\ érmék elválasztásánál, tályogok, vei - 
kelések, pokolvar és genyedéseknél, to­
vábbá körömgenyedós az úgynevezett 
köröm méregnél a kézen és lábújukon, 
keményedéseknól, daganatoknál, mirigy- 
daganatoknál, bolttetem képződéseknél, 
stb. 50 óta bevált

Dr. Rosa-S balzsam Prágai tiázikenöcs
al

— y.'s
- m

Ki az. emésztése minden munkáját, uj 
életre serken és egészséges tiszta vért 
szerez, különben is biztos és messze 

földön hires bevált haziszer. 
üveg 50 kr.. kettes üveg frt. Postán 20 krral drágább.

<xosy b

a;x
A gyógyulás fájdalom nélkül halad a ^ 

kenőcs liiisitő hatása alatt. sja

i
IIGYELNIEZTETÉSI Mindenki csuk ....................

n |irúiíni FragnerB. g> ógy-zvi-tárái 
jen mm, hogy n Dr- Rosa balzsam csomagolás minden részén 
ható kerek védj prágai házik' nöcs

jobbról látható hnromH/'glctü védj eg.
nekem bejelenti, dijat kap »

Dobozban 25 s 55 krjával. Postán C kral drágább._ _ _ _ _———— ————~“ v.X
•deti készítményt k- rje iAjx;

’»ügyi- v.V

i go láttán pedig a

1 A ki egy utánzást talál

Elismerő levelek ezrei rendelkezésre llnak
rRa-lEláiaJs B-adapesten :

iTörök József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában, Ttialmayer és Seitz, Kochmeister utódai
Panesován, 1899. április 5-én.

Nauer, s. k,
kt1 iro.

m Főraktár 1» UD \ jl\ló 1 > Apotheke „Zum schwarzen Adler in Prag, g 
pa készítőnél »• A1 ShiX Ecke der Spornerg^sv*Nu 20S. H
AX

Postaküldés azonnal.ä v.x vx v.x yx y&x*V AX' AX AX; AX AÍO AX
m

• viCTsam •
könyvnyomda, könyv-, papir- es irüszerkereskedés

Üp3Lm_CSOT7’áL2rL
ajánlja a nagyérdemű művelt közönség becses figyelmébe dúsan felszerelt és minden igényeknek megfelelő

uj váll 111 il tát.

M

i
n
ít
II

CIegóo5 fcüzlet:
Gromon-utcza 0. szám ; Krancscvics-félc házban.Krancsevics-ieie nazuan.

IiT37-03^i.cä-3.3=Lel3r iség-:
„„ „ innKnuB-Hk ú Lel len ő ben levő Roth-fúli

papirral<tár:
ezzel szemközt levő Popovics-féle házban ;

Deák-ulctta a kir. törvényszék étsllenében levő IWi-féle kárban.

Azom körülmény hogy . helyben aprít hí vegén megtartott hytWg»
, . további tetemés beszerzések által legelső gyári lovrasokbol szaponl-

3'“«SJsr* végé áraczilíkek tekimetebeo Mrki.el a .ersenyl kiállj,. oemkalonhet, 

a helyi viszonyokhoz képest berendezett

I^Snyvntjemdánlc, se*
, I , ,„c7 ízlés 'S iiV3fs é 5 non Oi tie o í«t> tliíliito ■» olcsominden követelménynek eleget tesz, izies.s, gyo s o* |iu

... ... I 1 i-icohh nL-nv na<rvobb szak beli munkákban.p 11** pc 7 i tp c^»(* 1 íikarmelv KiscDu ak<11 i j ... , , ..
Kérjük ennélfogva a lehetőleg legmesszebb menő pártfogást cs biztosítjuk ebbéli

szives bizalomnak igazolását

Könyvkötői munkák felvétele.
„ . /■> 4-, ró ^ on ró r s p ' *) (? xS (2 %

) ^ VIC Ax\ \ \ \ \ f\w
I
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RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLEB
Linimentum «Capsici compos.

Ezen hírneves háziszer eilentállt az idő megp ró hálásának, mert mái több mint 30 óv 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csiizna,, tag- 
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölósekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Paiu-Expeller,^gyakorta Horgony-Liniment elnov'ezos alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem ' 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkónti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbórtókü utánzat van forgalomban. KI nem akar megkárosodni, az minden 
egyes üveget „Horgony" védjegy és Richter ozógjegyzós nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és TSA.f osász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thuringia).

?r;r;

varos e

A tisztelt Kerékpárosokhoz!
Mind eddig éven kint. ez évben is igyekeztem, Pancsova 

környéke részére a legjobb hírnevű
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sőrendű légcsövekkel és köpenynyel
vannak ellátva, dp úgy
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láncznelküli kerékpárok.graczi
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Tovább;! oráezi Styria Meteor és Defiance amerikai kerékpárok,
Nagyobb igen kedvezi' kötés -k folytán ez idöszerinti kerékpárok árai 

lepjutányosabbak és havi részletfizetésekre is szollanak.
A nálam vásárolt, korékpámk tekintetében egy teljes évre vállalok jótál­
lást. műhelyemben minden elgondolható javítások legfigyelmesebben, 

azonnal és olcsó áron eszközöltetnek.
faiaméin i ujdnn alkatrészek nálam kaphatók, kerékpárok kölcsönképen 

is adatnak, oktatás ingyen nynjtatik.
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e m 1.1 e rí k ö z I. II íj o m a s szerint, nagy választékú k é s z- p 
v a n a v a n v- és e z ü s t é k s z e r-t á r g y a k, 0 li i n a-e z ii s t- 
1 á t s z e v é s 7. i c z i k k e k. I i n o m amerikai Nickel-' 

e s i p t e t ő k 75 k ítél leijei) b.
A V/f/// o r a r a />• t á r t elemesen leszál ütött árak mellett; 

bár mely jegyű legjobb varrógépek úgymint

Singer-füle varród 27 írttól (íljeít,

ü

tiiválihá ké/tek, tá'kvök. lámpák színién leszállítóit árai; mellett. 
Törött aranytiiri/i/a!(Irá-fja kövei; és »•<-/// pénznemek legma­
gasabb árakon rásároltatnak, kiváiiafra nj árnezikkekért becseréltetnek.
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Főnyeremény SZERENCSE_a nyeremények-
eSetleg IC, VOTÍC éH ftZ A,,am

500 01)0 márka kezeskedik
MegliivAs a Iminbiirgi állam lillal kezeske­
dett nagy pénzsorsjáték nyeremény rész­

vél eléhez, melyben

11 Í1
okvetlen nyerni kell.

A nyeremények ezen előnyös sorsjáték­
nak, mely tervezet szói int c-ak 118 000 
sorsjegyet' tartalmaz a kővetkezők és pedig: 
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb 
esetben 500.0(10 márka.

Jutalom 
1 nyeremény . .

300,OOu márna 
á 200,000 „ 
á 100,000 „

75,000
70,000
05,000
60,000
55,000
50,000
40.000
30,000
20,000

26 . • ii io,oüo „
56 . . ;í 5.000 „

106 . . ii 3,000 „
206 . . á 2,000 „
812 . . á 1,000 „

1518 . . á 400 „
-td . . á 300 „

140 . . á 200 „
36652 . . á 155 „

9656 á i;U, 104, 100 „
9351 á 73, 45, 21 „

az összes 59,180 nyeremények pár hónap
alatt 7 osztályban biztos döntést nyernek.

Az I-sö osztályú főnyeremény 50,000 
márka, ll-ik osztályban 55,000 márkára 
emelkedik, Ili-ik osztályban 60,000 márka. 
IV. osztályban 65,000 m irkára, V-ik osz­
tályban 70.000 márkára, a V[-ik osztály­
ban 75.000 márkára és a VII-ik -osztájy 
ban 200,000 márkái'.

Az első osztályra hivatalos megállapított 
sorsjegy ára a következők ;
ii7.ené«7, oredotl Hovs.i&tólc 3 frt ISO 1c r 
ii «1 „ , 1 „ 75 ,,
:v negyed ,, -- 99 „

A betétek a többi osztályok részére, vala­
mint a pontos nveremónyjegyzék u hivata­
los és az állam címerével ellátott játék- 
lenben láthatók, melyet kívánatra ingyen 
előre bárkinek megküldök.

Minden részi vevőnek a megtartott búzás 
után azonnal beküldőm a hivatalos nyere 
ményjegyzéket minden felszólítás nélkül.

A nyeremény kifizetések az érdekeitek 
részére közvetlenül és legnagyobb titoktar­
tás mellett, általam történik.

A megrendelések az összeg előzetes be­
küldési- vagy pedig utánvét mellett töiléuik.

A köziílb-u áló biv/.ás miatt kérem a rpeg- 
reiid'di1.-eklcel legkésőbb toiyó évi

Ín*iiii!-i lió ál én
biza lítiumai hozzám fordulni.

Samuel Heckscher sein*.,
Bnnquier & Wechsel Comptoir in HAMBURG.

Szabadalmazott sodronyäveg
legjolili iinnyag fnlsó vil/i^itnsr/t, piidlóvH, pyári ?ih- 
lak'ikrn, különféle vastagság 1.75 méterig terjedő 
darabok. Különös olőnvoi : Törús ellen lehető leg- 
n agy obit biztonság, áttörés vagy átütés ellen, a kel­
lemetlen sodronyrács szükségtelen, nagyon magas 
tokit tűzbiztonság esetleges törésnél tömör marad, 
mert. a sodronybetét az üveget szorosan összetartja, 
a fényt erősen át bocsátja ; eddig még nem ismert 
fényhatás. Sok állami és m gáti építkezésnél nagy 
mértékben legjobb eredményin él alkalmazzak. Szám­
talan biz« nyitvány, prospektus és minták rendelke­

zésre állanak.
öntött üveg-padlólapok várható fel- 

sövi hígítására
•■ítere-zclt, fiililiiliitli jiiriitnk, vagy nlagútak uiogvi- 
liigiliÍHilra, pályimilviimkiiiil, sznma mérnlekbcii, sima 
vagy külöiilélclidp inialázolt felilloltel feliéi', fiiIto­
li''. (iiiinh'gy 30"/,,-:J olcsóbb a k'v.linaégeá nyers 
i'iill'.u Üvegnél) és szíiips. sndrmiybeléltel, váci-

«nélkül

Üveg-fedélcserép és üveg-horgonycserép
a legváltnzatiisal.b alaki,aa és nagyságban

Aktien-Geseilschaft für Glasindustrie.
v. Friede. Siemens, Neusalll b ii Elbogen (Bfibmeu) 
Kgyél.b gyárim,ánynk ; miiiilmim mi'l pala. zkok pa-
liv/.kzáii,n, b-lglal és llé'lNCl liidiliii'l'i táblnllveg,_
, II',.II ii'rg és sajlolt IP eg s/.aliailalm : Uvegbetljk.)

Kiadótulajdonos: Feymann Oynla. Nyomatott „Viktoria“ könyvnyomda gyorssajtóján.
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